

«El RusoLatino de negocios» информирует

Потенциал экономического сотрудничества России с Латинской Америкой может быть увеличен. Об этом заявил директор Latinoамериканского департамента МИД РФ А.В.Щетинин, выступая на 15-ом, юбилейном, годовом собрании членов Национального комитета содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки (НК СЭСЛА). На сегодняшний день заокеанский регион превратился в наиболее кризисоустойчивый, а по темпам экономического развития занимает третье место, уступая лишь Китаю и Индии. В целом Латинская Америка развивается без скачков, ровно и стабильно, что и привлекает предпринимателей России, считает Щетинин, поэтому связи со странами континента должны крепнуть и расширяться. Сегодня товарооборот с ними пока невелик — лишь немного превышает 16 млрд долл., но Россия имеет все возможности расширить взаимодействие с регионом. По мнению Щетинина, потенциал роста находится прежде всего в сфере атомной энергетики, авиации, космоса, информационных технологий. В свою очередь председатель НК СЭСЛА А.Старовойтов призвал ориентироваться на инновации, отметив, что к совместной работе необходимо подключать не только государственные структуры, но и частные предприятия, включая малый и средний бизнес.

Генеральный директор НК СЭСЛА Д.Панюшкин сказал, что к расширению экономических связей с Латинской Америкой важно также привлекать деловой мир регионов России, чем, собственно, в последнее время эта некоммерческая организация и активно занимается.

«Путешествия и туризм» МПТТ-2013. Юбилейная международная выставка проходила в Москве под знаком Латинской Америки. Впервые ее участником стал Уругвай, и вновь после нескольких лет перерыва был открыт стенд Гватемалы. Почетным гостем на этот раз была провозглашена постоянная участница выставки — Куба. Кроме того, в работе МПТТ-2013 приняли участие Аргентина, Бразилия, Венесуэла, Мексика, Панама, Парагвай, Эквадор, а также ряд карибских государств. МПТТ «Путешествия и туризм» входит в пятерку крупнейших туристических выставок мира и представляет собой главное ежегодное событие для российской «индустрии гостеприимства». Особо нужно отметить, что именно участие в таких крупных туристических форумах приносит позитивные плоды. Так, во многих странах — участницах выставки в последние годы заметно выросли турпотоки из России и других государств Европы и Азии.

Онлайн-семинар «Деловые советы со странами Латинской Америки: итоги и перспективы» состоялся в Торгово-промышленной палате (ТПП) России. Директор Департамента внешних связей и работы с деловыми советами Владимир Падалко предварил работу семинара сообщением, в котором рассказал о целях, задачах и основных функциях этих сообществ предпринимателей, ставших действенным механизмом предоставления услуг, необходимых для делового общения с зарубежными партнерами.

Всего под эгидой ТПП действует 71 деловой совет, занимающийся вопросами сотрудничества более чем со 100 странами. Их работа включает в себя консультирование, изучение рынка, проработку и продвижение инвестиционных проектов, организацию зарубежных бизнес-миссий, патентное дело, урегулирование корпоративных споров и многое другое. Как отметил в интервью «РусоЛатино» заместитель генерального директора НК СЭСЛА Юрий Горский, деловые советы сформированы с Аргентиной, Бразилией, Венесуэлой, Кубой, Мексикой и Чили. Однако в регионе насчитывается более трех десятков других государств и территорий, и российские компании в той или иной степени проявляют к ним интерес, который, безусловно, будет только нарастать. В семинаре приняли участие более 20 представителей региональных торгово-промышленных палат и предприятий — членов ТПП России.

Российские наркополицейские передадут опыт перуанским коллегам. Соглашение об этом в перуанской столице с российской стороны подписал руководитель Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) Виктор Иванов. Документ предусматривает, что специалисты из России будут готовить наркополицейских для стран латиноамериканского региона и окажут техническую помощь в оснащении этих служб. Стороны будут также обмениваться информацией по борьбе с наркотиками. В.Иванов принял президент Перу Ольянта Умала. Глава ФСКН РФ в беседе с ним отметил, что победить наркотрафик только репрессивными мерами невозможно. Работа в этом направлении должна сопровождаться созданием для крестьян, выращивающих коку, альтернативных возможностей, замещающих культивацию наркотических растений. Самое сложное — найти эту выгодную для крестьян альтернативу.

Торговый оборот между Аргентиной и Россией в 2012 г. превысил 1,8 млрд долл. При этом аргентинцы поставили в Россию товаров на 720 млн долл. и импортировали — на 1,122 млрд долл. Специалисты аргентинской таможни подчеркивают, что в последнее время во взаимной торговле заметно выросли товары с более высокой добавленной стоимостью, такие, как продукция фармацевтики, сельскохозяйственная техника, вино, кожи, автомобили и запчасти к ним. Особое внимание обращено на то, что в 2012 г. заметно выросли поставки в Россию аргентинских кож и вин — соответственно на 6 и на 24,7%.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)